



HRVATSKA
OBRTNIČKA
KOMORA

Broj: 11-1727-7315-135-2024
Zagreb, 2024-10-16

Ministarstvo gospodarstva
Uprava za programe i projekte
n/p ravnatelja Uprave Nevena Kosa
neven.kos@mingo.hr

Predmet: Pojašnjenje statusa paušalnih obrta kao prihvatljivih prijavitelja u natječajima za EU fondove, traži se

Poštovani,

obraćamo Vam se s molbom za pojašnjenje u vezi s prihvatljivošću paušalnih obrta kao prijavitelja u natječajima za sredstva iz fondova Europske unije, a koji su u nadležnosti Ministarstva gospodarstva. Naime, u praksi se često susrećemo s nejasnoćama vezanim za status paušalnih obrta u okviru različitih natječaja.

U Hrvatskoj je paušalni obrt vrlo popularan među malim poduzetnicima. Slične modele paušalnog oporezivanja ili poslovanja koriste i druge zemlje, poput Njemačke (Kleinunternehmerregelung) i Italije (Regime forfettario). Iako detalji ovih sustava variraju, zajedničko im je to što nude olakšice malim poduzetnicima kako bi smanjili troškove poslovanja. S obzirom na važnost paušalnih obrta za gospodarski razvoj, smatramo da je važno pojasniti njihov status u kontekstu natječaja za EU fondove. Prema službenim podacima Ministarstva financija – Porezne uprave koja vodi Registar poreznih obveznika, broj obrtnika koji posluju paušalno povećao se s 55.856 obrta, prema podacima na dan 30.06.2022., na 73.784 obrta, prema podacima na dan 30.06.2024., što predstavlja povećanje od 32,10% u razdoblju od dvije godine.

U dosadašnjim natječajima, status malih i srednjih poduzeća (MSP) definiran je prema *Vodiču za korisnike o malim i srednjim poduzećima (MSP)*, koji sadržava opće smjernice za poduzetnike i ostale dionike o primjeni definicije MSP-ova. Međutim, u ovom vodiču paušalni obrti kao takvi nisu izričito spomenuti, što dodatno doprinosi nejasnoćama u praksi.

Predlažemo da se u Uputama za prijavitelje za sve natječaje na koje mogu konkurirati MSP-ovi jasno navede spadaju li paušalni obrtnici u prihvatljive odnosno neprihvatljive prijavitelje. Kao primjer ističemo pozive poput „Dokazivanje inovativnog koncepta- Treći poziv“ kojeg je raspisalo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih u kojem se izričito definira prihvatljivost paušalnih obrta. Smatramo da bi se tako osigurala veća transparentnost i olakšao postupak prijave za sve zainteresirane obrtnike.

Konačno, molili bismo Vas informaciju prema kojem kriteriju Ministarstvo definira prihvatljivost paušalnih obrta na pojedinim natječajima te postoje li specifični razlozi zbog kojih su isključeni iz pojedinih natječaja.

Smatramo kako bi paušalni obrti trebali općenito biti prihvatljivi prijavitelji, a tek iznimno isključeni kada za to doista postoje razlozi. Naime, "paušalni obrti" kako se za njih uobičajio kolokvijalni naziv, statusno su obrti za koje je paušal samo specifičan način oporezivanja. Stoga bi po osnovi svog statusa trebali biti izjednačeni i imati ista prava i obveze kao i obrti koji porez plaćaju na drugačiji način.

Zahvaljujemo na dosadašnjoj suradnji te i dalje stojimo na raspolaganju.

S poštovanjem,


Predsjednik
Hrvatske obrtničke komore
Dalibor Kratochvil